Профориентационные программы и мероприятия Центра «Абитуриент» СПбГЭТУ «ЛЭТИ»

СПбГЭТУ «ЛЭТИ» ведет активную профориентационную работу с учащимися, их родителями, представителями школ и средних специальных учреждений Санкт-Петербурга.
Цели этой работы:

· знакомство школьников с содержанием и уровнем качества образования, получаемого в СПбГЭТУ;
· демонстрация использования школьных знаний в учебно-практической работе студентов; 
· знакомство с новейшими инновационными технологиями обучения, реализованными в университете для стимулирования интереса у школьников к изучению физики, математики, информатики, обществознания, английского языка;

· Формирование на раннем этапе контингента абитуриентов. 
В рамках довузовской подготовки в СПбГЭТУ «ЛЭТИ» проводятся разнообразные мероприятия, направленные на ознакомление заинтересованных лиц с университетом, направлениями подготовки и специальностями, учебной и научной деятельностью и студенческой жизнью.

Довузовская подготовка включает в себя широкий спектр программ и мероприятий, которые помогают не только успешно поступить в университет, но и более обдуманно подойти к выбору будущей специальности. Подразделением, организующим и проводящим профориентационную работу, является центр «Абитуриент».
Список предлагаемых программ и мероприятий

· Дни открытых дверей

Традиционная форма знакомства абитуриентов и их родителей с направлениями подготовки и специальностями, реализуемыми в университете. Дни открытых дверей проходят раз в месяц, начиная с сентября до апреля включительно.

·  Дни науки, Ознакомительные экскурсии 

Дни Науки, Ознакомительные экскурсии проводятся для организованных групп, классов и представляют собой посещение одной из выпускающих кафедр университета, знакомство с последними достижениями науки, новейшими разработками. Школьники встречаются с сотрудниками, аспирантами и студентами кафедры. Экскурсии могут быть организованы в любое согласованное время, длительность 1,5-2 академ.часа.
· Молодежные школы факультетов
Обучение в молодежной школе помогает более детально познакомиться с направлениями подготовки и специальностями, реализуемыми на каждом факультете вуза. Обучение бесплатное, проходит в вечернее время с декабря по март в зависимости от факультета, суммарная длительность в среднем 16-20 академ. часов. 
· Юношеская техническая школа «Techno Olympus»

В СПбГЭТУ «ЛЭТИ» работает Юношеская техническая школа «Techno Olympus» (ЮТШ). В ЮТШ обучаются учащиеся 10-11-х классов, проявляющие интерес к научно-исследовательской работе и желающие принять участие в проектных работах, конференциях и олимпиадах. 
Обучение платное, проходит в вечернее время, раз в неделю, форма занятий: лекции и практические занятия. Учиться в ЮТШ можно в течение одного года или нескольких лет. По окончании обучения выдается удостоверение.

Занимаясь в ЮТШ, можно освоить следующие курсы:
· Разработка приложений для мобильных устройств

Курс рассчитан на школьников 10-11 класса, интересующихся разработкой программ, и желающих научиться создавать приложения, работающие на телефонах и планшетах под управлением Android. 

· Занимательная криптография

Цель курса — знакомство школьников с основными задачами криптографии, введение в её базовые принципы и правила, изучение как древнейших, так и современных алгоритмов шифрования, а также практическая работа с ними.

· Лаборатория Интернета вещей

В этой лаборатории школьник пройдет путь от изучения основ работы с микроконтроллером Arduino до создания проектов на платформе Интернета вещей — ThingWorx.

· Прикладное программирование и схемотехника

Курс направлен на изучение программирования на языках LabView и Си; создание прототипов различных устройств с помощью макетной платы, а также знакомство с основами микроконтроллерного программирования.

Курс не требует специальных знаний и проходит в форме практических занятий.
· Программирование на языке Python

Python — это именно тот язык, с которого начинают изучать программирование во всех ведущих мировых вузах. Преимущество заключается в том, что он не требует специальной подготовки — достаточно знать математику в объеме 6-7 классов и быть знакомым с понятием алгоритма.

Слушатели курса смогут разработать прикладные программы — различные утилиты, приложения для мобильных устройств, web-сайты, базы данных и другие.

· Современная микроэлектроника

Слушатели курса познакомятся с технологией и оборудованием по созданию микроэлектронных устройств, обретут практические навыки по работе с основными материалами и компонентами электронной техники; научатся 3-D моделированию и программированию микроконтроллеров; получат базовые знания в области гибкой электроники, микромеханических систем и микродатчиков, изучат квантовые эффекты, наблюдаемые в электронике и перспективы их использования.
· Конкурс «Наука настоящего и будущего – КосмОдис-ЛЭТИ» и Научно-практическая конференция с международным участием для школьников 7-11 классов «Наука настоящего и будущего» – «КосмОдис-ЛЭТИ»

Научно-практическая конференция является финальным мероприятием конкурса «Наука настоящего и будущего – КосмОдис-ЛЭТИ». Конференция проходит ежегодно весной в СПбГЭТУ «ЛЭТИ». 

Конкурс организован СПбГЭТУ «ЛЭТИ» совместно с Комитетом по образованию Правительства Санкт-Петербурга, Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области и Проектным офисом Всероссийской проектной платформы «КосмОдис».
Традиционно в конкурсе и конференции принимает участие около 500 человек. Участие в конкурсе и конференции позволяет приобрести бесценный опыт конкурсной борьбы, дополнить портфолио дипломом участника, победителя или призера конференции, получить призы и подарки.

Абитуриенты, участники конференции, при поступлении в СПбГЭТУ «ЛЭТИ» получают дополнительные конкурсные баллы за индивидуальные достижения и повышенную именную стипендию ректора. Научные руководители участников конференции будут отмечены благодарственными письмами университета.

·  Подготовительные курсы 
Подготовительные курсы интенсивно готовят учащихся старших классов и абитуриентов всех факультетов СПбГЭТУ «ЛЭТИ» к сдаче ЕГЭ, олимпиадам школьников и обучению в университете.

Подготовительные курсы проводятся по физике, математике, информатике, обществознанию, русскому языку, дополняя обучение в школе.

Платные подготовительные курсы позволяют слушателям адаптироваться к обучению в ВУЗе и способствуют дальнейшему успешному обучению на первом курсе университета. Школьники, пройдя подготовительные курсы, показывают, как правило, высокие результаты на предметных олимпиадах школьников и ЕГЭ.
Организованы курсы подготовки к олимпиадам школьников по физике и математике. Их основная цель обучения на курсах подготовки к олимпиадам школьников — овладение навыками нестандартных подходов к постановке и решению физических и математических задач, стимулирование слушателей курса к более углубленному изучению материала и поиску дополнительных знаний по предмету. Разбираются варианты прошлых лет.
На курсы подготовки к олимпиадам школьников по физике и математике приглашаются учащиеся 10-11 классов, успешно прошедшие предварительное тестирование.
Обучение на всех подготовительных курсах платное, сроки и формы обучения различны. Активно работает дистанционная форма обучения на курсах. Начало записи на курсы – 7 сентября
· Ознакомительные профориентационные практики для школьников 10-11 классов.
Проект «Ознакомительные профориентационные практики школьников» предназначен для профориентации школьников, обучающихся в 10-11х классах и проявляющих интерес к техническому или гуманитарному образованию, желающих познакомиться со спецификой обучения на факультетах университета и планирующих, возможно, поступать на один из этих факультетов.
Школьники, участники практик, могут оценить возможность использования школьных знаний в учебно-практической работе студентов и познакомиться с новейшими инновационными учебно-научными лабораториями и технологиями обучения, реализованными в университете. Узнают о направлениях подготовки специалистов. Примут участие в увлекательных играх, в которых могут продемонстрировать свои знания, эрудицию и смекалку. Будут иметь возможность поговорить со студентами университета и узнать о внеучебной жизни вуза.

К участию в практике приглашаются учащиеся школ Санкт-Петербурга по направлениям общеобразовательных учреждений (не более 5-6 человек от каждой школы).

Мероприятие проводится дважды в год: сроки проведения Летней ознакомительной практики по профориентации школьников: конец мая — начало июня (пять первых дней летних школьных каникул), Осенней ознакомительной практики по профориентации школьников — конец октября (три первых дня осенних школьных каникул).

Участие в практике бесплатное. 
· Профориентационное консультирование
Центр «Абитуриент» совместно с кафедрой социологии и политологии при поддержке Центра тестирования и развития в МГУ «Гуманитарные технологии» (г.Москва) предлагает комплекс услуг профориентационного консультирования учащимся школ 8-11 классов и средних специальных учебных заведений, а также их родителям.

Целью профориентационного консультирования является профессиональная помощь в выборе и принятии жизненно важных решений по планированию и построению карьеры, выбору профессии.

В комплекс услуг профориентационного консультирования входят:
· диагностика, включающая компьютерный тест на выбор профессии (тесты основаны на современных разработках отечественных и зарубежных психологов);

· Профориентационное постдиагностическое консультирование учащихся;

· Формирующее профориентационное консультирование.

Консультации по профориентации платные и проводятся социальными психологами-профконсультантами.

Приглашаем к сотрудничеству! .

Контактная информация Центра Абитуриент»
	Время работы:
	пн. - пт. с 10:00 до 17:30

	Адрес:
	197376, Россия, Санкт-Петербург, ул. Профессора Попова, дом 5, корп. D (3-й этаж)

	Телефоны:
	+7 812 346-44-49, +7 812 234-34-23

	e-mail
	dovuz@etu.ru


Татьяна Леонидовна Волосова
центр " Абитуриент" СПбГЭТУ " ЛЭТИ"
 тел.(921) 788 65 68
